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Διπλωματική αντιπαράθεση για την απρέπεια 
Σούνακ
/ Επικαιρότητα

Σφοδρή διπλωματική αντιπαράθεση μεταξύ της Αθήνας και του 
Λονδίνου προκάλεσε η ακύρωση της συνάντησης του Ρίσι 
Σούνακ και του Κυριάκου Μητσοτάκη.

Για διπλωματική απρέπεια κάνει λόγο η ελληνική κυβέρνηση, ενώ το Λονδίνο 
υποστηρίζει ότι υπήρχε συμφωνία ανάμεσα στις δύο πλευρές, να μην τεθεί το θέμα 
των Γλυπτών του Παρθενώνα, στη συνάντηση των δύο Πρωθυπουργών. «Κάτι 
τέτοιο ούτε ισχύει, ούτε θα μπορούσε να ισχύει», διαμηνύουν κυβερνητικές πηγές.
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«Αξιολύπητη» χαρακτηρίζει, εν τω μεταξύ, τη στάση του Ρίσι Σούνακ ο ηγέτης 
των Εργατικού Κόμματος, Κιρ Στάρμερ, ενώ σε ανακοίνωση του Βρετανικού 
Μουσείου τονίζεται ότι θα συνεχιστούν κανονικά οι συζητήσεις με την ελληνική 
κυβέρνηση.

Μάλιστα, ο εκπρόσωπος του Βρετανικού Μουσείου, μιλώντας στην εφημερίδα «Τα 
Νέα» για τα Γλυπτά του Παρθενώνα, είπε πως «η θέση του Μουσείου παραμένει 
αμετάβλητη. Οι συζητήσεις με την Ελλάδα σχετικά με μια “σύμπραξη για τον 
Παρθενώνα” συνεχίζονται και είναι εποικοδομητικές».

«Σαφώς υπάρχουν εσωτερικοί λόγοι και το 2024 είναι έτος εκλογών και ο Σούνακ 
είναι αρκετά πίσω στις δημοσκοπήσεις… αλλά η συζήτηση με το Βρετανικό 
Μουσείο συνεχίζεται» τόνισε την Τρίτη και ο Δημήτρης Τσιόδρας, επικεφαλής 
του γραφείου Τύπου του Έλληνα πρωθυπουργού.

Η στάση του Σούνακ φαίνεται ότι γύρισε μπούμερανγκ για τον ίδιο, καθώς στη 
Βρετανία κάνουν λόγο για αποτυχημένη διπλωματία αφού προσπάθησε να δείξει με 
αυτή την κίνηση μία σκληρή στάση, προκειμένου να υπογραμμίσει την αντίθεσή 
του με το να επιστραφούν τα γλυπτά του Παρθενώνα στην Ελλάδα. Εκτιμάται ότι ο 
Βρετανός πρωθυπουργός προχώρησε σε αυτή την πρωτοφανή κίνηση για 
εσωτερική κατανάλωση, καθώς τα ποσοστά του κόμματός του βρίσκονται 
σταθερά 20 μονάδες πίσω από αυτά του Εργατικού Κόμματος.

O Ζακ Γκόλντσμιθ, πρώην υπουργός Επικρατείας, που είχε παραιτηθεί επί 
κυβέρνησης Σούνακ, κατηγόρησε τον Bρετανό πρωθυπουργό ότι προσβάλει τη 
χώρα και υποστηρίζει ότι δεν είναι η πρώτη φορά που ο Ρίσι Σούνακ σνομπάρει 
αρχηγό κράτους.

Αντιδράσεις καταγράφονται και στον βρετανικό Τύπο, με τους Times να γράφουν 
ότι τα Γλυπτά ανήκουν στο φυσικό τους περιβάλλον, ενώ το Politico κάνει λόγο για 
«ελληνική τραγωδία του Σούνακ».

Ωστόσο, η κυβέρνηση του Σούνακ φαίνεται να έχει σκληρύνει τη θέση της. Ο 
υπουργός Μεταφορών Μαρκ Χάρπερ είπε ότι «η κυβέρνηση εξέθεσε πολύ 
ξεκάθαρα τη θέση της για τα Γλυπτά, η οποία είναι ότι πρέπει να παραμείνουν ως 
μέρος της μόνιμης συλλογής του Βρετανικού Μουσείου». Και ο εκπρόσωπος του 
Σούνακ, Μαξ Μπλέιν, είπε ότι «δεν μπορεί να γίνει δάνειο χωρίς οι Έλληνες να 
αποδεχθούν ότι το Βρετανικό Μουσείο είναι ο νόμιμος κάτοχος» των αρχαιοτήτων.

Για μια πρωτοφανή πολιτική κρίση μεταξύ των δύο χωρών εδώ και δεκαετίες 
γράφει ο Guardian, ενώ η φιλοκυβερνητική Daily Mail σχολιάζει πως ο 
Έλληνας Πρωθυπουργός



υπαινίχθηκε πολιτισμικό βανδαλισμό. Παράλληλα, δημοσκόπηση που διενεργείται 
στο yougov.co.uk, δείχνει πως το 66% των Βρετανών πιστεύει ότι ο Σούνακ έπρεπε 
να δει τον Μητσοτάκη.
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